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Apprentissage artificiel
Concepts et algorithmes

(Deuxieme édition)
Eyrolles

Antoine Cornug¢jols et Laurent Miclet

Errata

Vous trouverez une liste des erreurs que j'ai pu trouver en utilisant ce livre. Si vous en trouvez d'autres,
contactez-moi (bertry sur le site http://www.developpez.com) en indiquant aussi précisément que
possible, ou sont ces erreurs (page, position dans la page), ce que 1'on peut lire dans le livre et par quoi
il faut le remplacer. Je pourrai ainsi compléter cet errata.

pitre 12: L'apprentissage des modeéles de Markov cachés

Page 386

Derniére ligne

Il manque le signe égal dans l'expression entre les deux P(...).
Remplacer Vt’P(qt:Si|qt71:Sj’ qt72:Sk"'>P(qt:Si|qt71:S/) par

Vt,P(q,zsi|q,_1=sj, qt_zzsk...)ZP(thSilqt_lzsj)

Page 394

Algorithme 17: Calcul de la fonction backward B
A l'avant dernicre ligne, il manque la moitié¢ de la ligne a la fin.

Remplacer P(O|A)(—él3](i) par P(O|A)<‘é(Bl(l')'b,«(OJ‘JT,»)

Page 395

Derniére ligne de calcul
Le résultat est faux.
Remplacer P(aabblA) Z a,(i)=0.2228 par P(aabblA)=) a,(i)=0.2232
q;
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Page 396

Fig 12.7 : Calcul de o _pour la suite d'observations aabb
La valeur de o,(3) (ligne du haut, valeur la plus a droite) est fausse.

Remplacer 0.212 par 0.2124

La valeur finale (celle complétement a droite) est fausse.
Remplacer 0.2228 par 0.2232

Page 397
Algorithme 18: Algorithme de Viterbi

Ligne 7, enlever -1 a la fin
Remplacer tantquet<T—1 faire par tantquet<T faire
Algorithme 18: Algorithme de Viterbi

Ligne 18, ajouter -1 a la fin
Remplacer ¢t«7T par t¢T7T—1

Page 399

Un peu en dessous du milieu de la page
Il manque un signe égal dans 1'expression

Remplacer Yf(i):égt(i’j)% par ¥, (i) :1 J)_O;Eggl/il))

g
K4
-~

Page 400

Deuxieme ligne
Erreur dans la borne maximum du deuxiéme 2 du numérateur et du dénominateur.

NG moo ol
> ¥ 2 2 i)
k=1 =1 k=t =t
Remplacer b,(/)= mav‘z&:w par b,(l)= :lvec‘;)k]—v/
> 2 i) > 2. vi(Jj)
k=1 =1 k=1 =1

Page 401

Un peu en dessous du milieu de la page

Une valeur est fausse.
Remplacer P(abbaalA,)=0.2474 par PlabbaalA,)=0.2480

Page 403
Matrices A et B

Les valeurs sont fausses
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1.0 0.0 1o 00
Rempl = -
emplacer A (0.60 0'40) par 4 (0.6456 ()_3544)

065 034 . (05924 0.4076
00 10] P 0.0 1.0

Juste avant le paragraphe 7-Approfondissement
Les valeurs sont fausses

et remplacer B :(

Remplacer P(aababbb|A,)=0.0437 par P(aababbb|A,)=0.0280
etremplacer P(bbabaaalA,)=0.0434 par P(bbabaaalA,)=0.0247
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